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1. ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ» 

      Ελ. Βενιζέλου &    

Παπαγιαννοπούλου 35, Ενταύθα 

 

2. Κα ………… 

 

  Κοιν.:  Βλ. πίνακα αποδεκτών 

 

ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ 15/2018 
(Άρθρο 77 παρ.3  Ν.3852/2010) 

Το γραφείο του Συμπαραστάτη δέχτηκε την υπ.αριθμ. πρωτ. 

36/21.09.2018 καταγγελία της κας ………., που έλαβε αριθμό ***/2018 στο 

Μητρώο Καταγγελιών. 

 

Η καταγγέλλουσα αναφέρει ότι έχει καταθέσει (προφανώς στο 

ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ») την υπ’αριθ.πρωτ. …./…-1-2018 αίτησή της, με την 

οποία ζητούσε να ενημερωθεί για την ορθή λειτουργία του κολυμβητηρίου, 

για την τήρηση των κανόνων υγιεινής και για τα προσόντα των 

προσληφθέντων εποπτών πισίνας και του υπεύθυνου κολυμβητηρίου, στην 

οποία (προφανώς) δεν έχει λάβει απάντηση. Αναφέρει επίσης  ότι κατά την 

τρέχουσα περίοδο το ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ», υπεύθυνο για τη λειτουργία του 

δημοτικού κολυμβητηρίου, απαγορεύει με απόφασή του στο σύλλογό της 

(του οποίου δεν μνημονεύει την επωνυμία, αλλά φαίνεται να είναι γνωστός 

στους υπευθύνους) να κάνει χρήση της πισίνας, αποκλείοντας έτσι την ίδια, 

τα παιδιά της και πολλούς άλλους πολίτες (που ανήκουν στο συγκεκριμένο 

σύλλογο) από τη χρήση του κολυμβητηρίου, ενώ, από την ενημέρωση που 
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έχει, κανένα άλλο σωματείο, από όσα χρησιμοποιούν τις αθλητικές 

εγκαταστάσεις του Δήμου, «δεν τηρεί όλες τις προϋποθέσεις».               

Παραπονείται λοιπόν για τα παραπάνω και ζητεί αφενός μεν να λάβει 

απάντηση στην παραπάνω αίτησή της, αφετέρου δε να επιτραπεί στο 

σωματείο της (και μέσω αυτού στην ίδια και τα τέκνα της) να χρησιμοποιεί 

την πισίνα του δημοτικού κολυμβητηρίου και να δοθεί στο σωματείο 

προθεσμία για τη συμπλήρωση των τυπικών ελλείψεων που έχει για τη 

νομιμοποίησή του.  

 

              Σύμφωνα με το άρθρο 77 παρ. 3 του Ν.3852/2010, ο 

Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης δέχεται καταγγελίες άμεσα 

θιγομένων πολιτών για κακοδιοίκηση από τις υπηρεσίες, τα νομικά 

πρόσωπα και τις επιχειρήσεις του Δήμου και διαμεσολαβεί για την επίλυση 

των σχετικών προβλημάτων, ενώ είναι υποχρεωμένος να απαντά 

εγγράφως ή ηλεκτρονικά εντός τριάντα (30) ημερών στους 

ενδιαφερομένους. Με την παρούσα εκπληρώνεται εμπρόθεσμα η εν λόγω 

υποχρέωση απάντησης. Στην προκειμένη περίπτωση η καταγγέλλουσα 

είναι άμεσα θιγόμενη πολίτης και τα καταγγελλόμενα αφορούν 

αρμοδιότητες του ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ», που είναι νομικό πρόσωπο του 

Δήμου Ήλιδας, υπηρεσία προς την οποία ο Συμπαραστάτης του Δημότη 

και της Επιχείρησης είναι αρμόδιος να ασκήσει τη διαμεσολαβητική του 

παρέμβαση. 

 

Αν εκτιμούμε ορθά το περιεχόμενο της καταγγελίας, η 

καταγγέλλουσα παραπονείται για δύο ζητήματα : 1)Για την έλλειψη 

απάντησης, από το ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ», στην υπ’αριθ.πρωτ. …/…-1-2018 

αίτησή της και 2)για το γεγονός ότι το σωματείο, στο οποίο ανήκει η ίδια ή 

τα τέκνα της, αποκλείεται, με απόφαση του ΗΛΕΙΟΥ, από τη χρήση του 

δημοτικού κολυμβητηρίου, κατά τρόπο τουλάχιστον καταχρηστικό και 

αντίθετο προς την αρχή της ίσης μεταχείρισης, με πρόσχημα την έλλειψη 

κάποιας τυπικής προϋπόθεσης για τη συμμετοχή του (του σωματείου) στη 

χρήση του κολυμβητηρίου, τη στιγμή κατά την οποία και τα υπόλοιπα 

σωματεία, που χρησιμοποιούν τις αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου, δεν 
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πληρούν όλες τις απαραίτητες τυπικές προϋποθέσεις για τη συμμετοχή 

τους.   

Όσον αφορά το πρώτο ζήτημα, παρακαλείται  το ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ», 

που έχει την ευθύνη λειτουργίας του δημοτικού κολυμβητηρίου, να μας 

γνωρίσει αν έχει πράγματι υποβληθεί η προαναφερομένη αίτηση, σε θετική 

περίπτωση το λόγο καθυστέρησης της απάντησης και να μας ενημερώσει 

επί των ερωτημάτων που τίθενται με την αίτηση.  

Όσον αφορά το δεύτερο ζήτημα, για το οποίο δεν έχουμε στη 

διάθεσή μας αρκετά στοιχεία ώστε να τοποθετηθούμε συγκεκριμένα, έχουμε 

να παρατηρήσουμε, με την έννοια των γενικών αρχών, τα εξής: Εξ όσων 

γνωρίζουμε, δύο μόνον είναι τα σωματεία που χρησιμοποιούν, με τα μέλη 

τους, το δημοτικό κολυμβητήριο, τουλάχιστον κατά τα τελευταία χρόνια. 

Αυτό σημαίνει ότι ο αποκλεισμός του ενός εκ των δύο, αν πράγματι 

συμβαίνει αυτό κατά την περίοδο λειτουργίας που άρχισε, θα πρέπει να 

είναι πολύ προσεκτικός και να οφείλεται όχι μόνο σε τελείως τυπικούς, αλλά 

και σε ουσιαστικούς λόγους. Διότι μπορεί να οδηγήσει (ο αποκλεισμός του 

ενός σωματείου) σε μαζική αποχώρηση μελών και εγγραφή τους στο άλλο 

σωματείο, για την εξυπηρέτησή τους και μόνο, με συνέπεια την 

αποδυνάμωση ή και τη διάλυση του σωματείου, πράγμα το οποίο δεν 

εξυπηρετεί τον υγιή ανταγωνισμό και τον πλουραλισμό στη δυνατότητα 

έκφρασης των πολιτών, των παραγόντων και των αθλουμένων και πρέπει 

να είναι απευκταίο και για τη διοίκηση. Εξ άλλου, μια τέτοια απόφαση του 

ΗΛΕΙΟΥ θα πρέπει να είναι τυπικά και ουσιαστικά έγκυρη, ώστε να μη 

μπορεί να αμφισβητηθεί η νομιμότητά της. Ως προς το επιχείρημα της 

καταγγέλλουσας, ότι κανένα από τα σωματεία που χρησιμοποιούν τις 

αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου δε πληροί όλες τις τυπικές 

προϋποθέσεις, αόριστο βέβαια και χωρίς στοιχεία, έχουμε να 

παρατηρήσουμε ότι, αν πράγματι συμβαίνει κάτι τέτοιο σε μεγαλύτερο ή 

μικρότερο βαθμό, ναι μεν δεν είναι νοητή «ισότητα στην παρανομία», ώστε 

να την επικαλείται ο ενδιαφερόμενος, είναι όμως υποχρέωση της διοίκησης 

να τηρεί την ίδια μεταχείριση προς όλους τους διοικουμένους. Που 

σημαίνει ότι αν έτυχε κάποιας παραχώρησης ή ανοχής ο ένας, πρέπει, για 

την αρχή της ισότητας, να τύχουν της ίδιας παραχώρησης ή ανοχής και οι 

υπόλοιποι.  
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Κατόπιν αυτών καλείται η διοίκηση του ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ» να εξετάσει 

τα παράπονα της καταγγέλλουσας, να μας ενημερώσει επί των παραπάνω 

ζητημάτων και να μας γνωρίσει ειδικότερα την άποψή της  σχετικά με το 

δεύτερο ζήτημα που τίθεται και συγκεκριμένα: 1) αν υπάρχει απόφαση του 

ΗΛΕΙΟΥ για τη διαδικασία συμμετοχής των κολυμβητικών και των άλλων 

σωματείων στη χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου 

(προθεσμίες, προϋποθέσεις συμμετοχής κλπ), 2)αν πράγματι έχει 

αποκλεισθεί συγκεκριμένο σωματείο από τη χρήση της πισίνας του 

κολυμβητηρίου και τους λόγους του αποκλεισμού και αν μπορεί να δοθεί 

προθεσμία για την κάλυψη των τυπικών ελλείψεων, εφόσον ο αποκλεισμός 

οφείλεται σε τέτοιες ελλείψεις, 3)αν πράγματι επιδεικνύεται κάποια ανοχή 

στην τήρηση των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής των σωματείων και 

τέτοια ανοχή έχει επιδειχθεί στο έτερο των κολυμβητικών σωματείων.  Με την 

ευκαιρία δε να μας γνωρίσει και αν κάποιος δημότης έχει τη δυνατότητα να 

χρησιμοποιήσει το κολυμβητήριο χωρίς να ανήκει σε σωματείο.  

Αμαλιάδα  27/9/2018 

Ο ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥΛΙΑΣ 

 

 

 

 

Κοιν.:  Πίνακας Αποδεκτών   (αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) 

 1. Γραφείο Δημάρχου    (email:c.christodoulopoulos@amaliada.gr) 

 2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα   (email: lykourgosp@amaliada.gr) 
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